



聚焦

中东欧博览会、浙洽会、消博会

《中国(宁波)中东欧国家城市合作纲要》发表 支持宁波承办下届中东欧博览会

□记者 房伟

昨日上午,以“一带一路与地方合作”为主题的第二届中国(宁波)中东欧省(州)市长论坛在宁波举行。克罗地亚伊斯特利亚省省长瓦尔特·弗莱戈、匈牙利巴兰尼亚州副州长法泽卡什·罗伯特、罗马尼亚前总理、克卢日纳波卡市市长埃米尔·博克等16位中东欧国家省(州)及城市代表,以及中国青岛、西安、乌鲁木齐和连云港的城市领导出席了此次论坛,并在共同发表的《中国(宁波)中东欧国家城市合作纲要》(简称“宁波纲要”)中表示,支持宁波承办下届中东欧博览会。

多位中东欧国家省长市长站台

在论坛上,与会各方回顾了自2014年6月9日首届中国(宁波)中东欧国家城市市长论坛举办以来,各方开展交流与合作所取得积极成果,并积极推介各自的省(州)和城市。

“宁波的城市面貌与景色让人震撼,出席此次博览会必将成为我难忘的记忆。”瓦尔特·弗莱戈在演讲中不吝赞美,并热情推介他所在的伊斯特利亚省。

他说,伊斯特利亚省是克罗地亚第二大省份,旅游资源极为丰富,是很多欧洲旅游者的最爱,旅游收入占到了全省的1/3,“并且我们正在实施振兴农业战略,有着质量上乘的红酒和橄榄,希望能加强与浙

江、宁波的合作,并希望更多的友人将伊斯特利亚省作为旅游目的地。”

埃米尔·博克已是第二次参加市长论坛,他在演讲中同样不遗余力地推介克卢日纳波卡市。

“我们全市有10所公立和私立大学,是一座名副其实的大学城,有着高素质的劳动力。”他说,“而且克卢日纳波卡市是一座开放、好客、不排外的城市,未来10年我们正努力打造一座致力于生物科学等领域研发的创新城市,将创造超过20万个就业岗位,希望中国的投资者参与到这一机遇中来。”

与会各方共同发表“宁波纲要”

在论坛上,多位城市代表一致表示,应在《中国中东欧国家合作贝尔格莱德纲要》框架内,重友谊、促互惠、求实效,加强在经济、科技、教育、文化、卫生、旅游等领域的交流和合作。

斯洛文尼亚马里博尔市市长安德烈·菲斯特拉维茨向记者表示,双方应展开更多实打实的合作,“希望我们的旅游、钢铁等项目能在宁波落地。”

而为了使得《贝尔格莱德纲要》提出的合作倡议在地方城市层面早日得到落实,与会各方共同制定和发表《中国(宁波)中东欧国家城市合作纲要》,并从促进经贸交流与合作、推进互联互通合作、努力搭

建投融资平台和深入人文交流合作等四个方面努力开展交流与合作。

根据“宁波纲要”,与会各中东欧国家表示支持宁波承办下一届中东欧博览会,并积极参与我市中东欧特色商品常年展建设。我市将通过为中东欧商品进入宁波设立通关、检验检疫绿色通道等一系列政策,力推双方经贸合作再上新台阶。

此外,双方还将加强公路、港口、机场等基础建设领域的合作,并促成中国与中东欧国家之间开辟更多的航线和直达班列。

25个重大项目昨签约 我市将与阿里巴巴在“互联网+”等方面开展合作



昨天,宁波市政府与阿里巴巴集团签订战略合作框架协议。通讯员 竺仕宝 摄

本报讯(记者 崔凌琳) 昨天下午,第十七届浙洽会举行宁波市重大投资项目签约仪式,25个项目签约。其中,包含外商投资项目15个,总投资35.91亿美元,协议利用外资14.64亿美元;内资项目10个,总投资112.5亿元。

据悉,这些签约项目涵盖现代农业、汽车电子、新型电机、新材料等高端制造业,节能环保、电子商务、融资租赁、保险、研发基地、物流等现代服务业。投资来源有美国、德国、英国、澳大利亚、挪威、新加坡、香港和台湾等国家和地区。

值得一提的是,宁波市政府与阿里巴巴集团正式签署了战略合作框架协议,双方将在“互联网+”、

大数据云计算、电子商务三方面开展全面合作。

此外,鄞州区南部商务区IV期门户区将矗立起一个集国际5A甲级智能化办公、服务式公寓及办公、大型一站式生活广场、国际生活社区及公众广场和绿地的大型门户型的城市综合体——宁波世界贸易中心。

美国信德盈泰创业投资管理中心投资了一个科技基金项目,专门从事新能源、新材料投资和管理;台湾天逸金融服务集团投资建立了一个融资租赁兼营商业保理项目,以保理系统开发、维护服务和保理融资以及供应链金融为主营业务,为解决中小企业融资难问题提供相应服务。

我市与波兰、拉脱维亚签署框架旅游协议

本报讯(记者 谢舒奕 通讯员 林轶男) 今天上午,中国(宁波)—中东欧国家旅游合作交流会在宁波南苑饭店举行。

值得关注的是,为增进宁波同中东欧国家旅游合作的深度和广度,推动两地旅游业共同繁荣,会上,宁波市旅游局局长励永惠代表我市与波兰、拉脱维亚两国签订旅游交流合作协议。

另外,交流会上我省共有28个重大旅游投资项目签约,总投资额达633.65亿元。其中宁波现场签约4个项目,总投资额23亿元。

60家跨境电商企业 与中东欧参展企业对接

本报讯(记者 朱一丹) 昨天下午,作为中东欧博览会的一项重要活动,中东欧参展企业与浙江跨境电商合作对接会在宁波举行。

共有50多家中东欧企业来推介,40家国内跨境电商企业和20家传统跨境电商企业参会,其中绝大部分国内企业都是宁波跨境电商试点企业。从现场洽谈情况来看,跨境电商企业的需求主要集中于日用品、母婴商品及食品的采购,传统跨境电商企业则热衷于中东欧高品质的各类葡萄酒。

两个中东欧 合作产业园授牌

本报讯(记者 崔凌琳) 昨天上午,在宁波—中东欧投资合作产业园推介会上,中东欧(宁波)贸易物流园和中东欧(宁波)工业园正式授牌,中东欧国家还推介了各自的开发区项目。

中东欧(宁波)工业园位于慈溪滨海开发区,将重点引进中东欧国家的高科技机械制造、电子信息、环保设备、汽车零部件、特色轻纺、文化创意等高附加值产业;接受中东欧国家的技术、人才、管理和资金转移,合作开展技术研发等项目。

12个中东欧商协会 参加投资贸易对接洽谈会

本报讯(记者 朱一丹) 昨天下午,宁波市贸促会、宁波国际商会在宁波泛太平洋酒店举办了第二届中国—中东欧商协会投资贸易对接洽谈会。来自中东欧的12个商会及企业代表、全国各地的贸促会及企业代表250余人参加会议。

宁波市贸促会与斯洛伐克D1中欧商贸科技园区,宁波中博公司与斯洛文尼亚欧赢国际有限公司,浙江省贸促会、宁波市贸促会与波黑外贸商会签订了投资合作项目。

13项教育合作协议签约

本报讯(记者 成良田 通讯员 陆灵刚) 第二届中国(宁波)—中东欧国家教育合作交流会于昨日举行。会上,签署教育合作协议13项。宁波海上丝绸之路研究院也正式揭牌。

昨天上午还举办设立中国—中东欧教育联盟研讨会,来自14个国家的教育行政部门、教育机构的代表参会,达成了多项共识。